

解读《海南省政府关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》

浓厚创业氛围 降低创业门槛

一版延伸·

■ 本报记者 洪宝光 通讯员 刘小俊

在《海南省政府关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》中,明确规定了可以鼓励离岗创业以及各高校要开设创新创业课程,并纳入学分管理等。今天,就有关问题,记者采访了省人社厅相关部门负责人。

**关键词 | 离岗创业
3年内可保留人事关系**

省人社厅有关负责人表示,对于离岗创业的,经原单位同意,自签订离岗创业协议之日起3年内保留人事关系,与原单位其他在岗人员同等享有参加职称

评聘、岗位等级晋升和社会保险等方面的权利。原单位应当根据专业技术人员创业的实际情况,与其签订或变更聘用合同,明确权利义务。

“意见的出台,将鼓励更多人离岗创业,同时也解决离岗创业者的后顾之忧。”省人社厅有关负责人说。

**关键词 | 创业学分
创业课程纳入学分管理**

今后,我省将建立健全大中专院校创业指导服务机构,为大中专毕业生创业提供场所、公共服务和资金支持。

此外,我省还将继续实施大学生创新创业项目,把创新创业教育质量作为衡量高校办学水平的重要指标。各高校要开设创新创业课程,并纳入学分管理。

省人社厅有关负责人表示,对已开设创新创业课程的大中专院校,探索将创新创业课程的任课教师纳入相应教师系列的职称评审。

**关键词 | 创业补贴
符合政策规定毕业生有补贴**

我省还将对小型微型企业招用具有本省户籍的毕业年度高校毕业生(不含劳务派遣机构派至用工单位的毕业生),签订1年以上劳动合同并按时足额缴纳社会保险费的,给予1年的社会保险补贴。将求职补贴调整为求职创业补贴,我省高校有就业愿望的城乡居民最低生活保障家庭的毕业生、残疾毕业生和已获得国家助学贷款的高校毕业生,在毕业年度内按1500元/人发放一次性求职创业补贴。

**关键词 | 创业贷款门槛降低
个人创业最高可贷10万元**

我省将实现创业担保贷款全覆盖,合理降低反担保门槛,针对有创业要求、具备一定创业条件但缺乏创业资金的创业人员,提高其金融服务可获得性,贷款最高额度统一调整为10万元;扶持中小型创业担保机构发展,降低银行准入门槛,降低税收优惠限定比例;鼓励金融机构合理确定贷款利率水平,对个人发放的创业担保贷款,在贷款基础利率基础上上浮3个百分点以内的,由财政给予贴息。

**关键词 | 不裁员企业可获补贴
鼓励企业不裁员、少裁员**

今后,我省将落实国务院关于失业

保险基金支持企业稳定岗位补贴政策,对所有依法参保缴费、不裁员或少裁员的企业给予稳定岗位补贴。生产经营困难企业可通过与职工进行集体协商,采取在岗培训、轮班工作等办法不裁员或少裁员。

**关键词 | 推进残疾人就业
加大单位安置残疾人的补贴**

今后,我省还将大力推进残疾人按比例就业,加大对用人单位安置残疾人的补贴和奖励力度;建立用人单位按比例安排残疾人就业公示制度,推动党政机关、事业单位及国有企业带头安排残疾人就业;加快完善残疾人集中就业单位扶持政策,推进残疾人辅助性就业和灵活就业。

(本报海口8月18日讯)

三亚调整部分班车发车地点

岛西的22条线路班车调至该市临时客运西站发车

本报三亚8月18日电(记者黄媛艳)往返于三亚至儋州、临高等市县的乘客,乘车需注意。8月19日起,三亚往返大、新英、峨蔓、洋浦、白鸟蔓等地的岛西共22条线路班车,将调整至位于三亚市天涯区海榆西线北侧,凤凰地税所东侧的临时客运

西站发班。

由于各种原因,计划于今年元旦就该调整的这22条班车线路,经过多方协调,最终定于自8月19日起进行调整。乘客可乘坐14路、16路、42路和43路公交车前往临时客运西站换乘西线班车和省际客运班车。

海口金盘路改造施工启动

预计12月5日完成

本报海口8月18日讯(记者邓海宁 通讯员郭辉)记者从海口市政管理局获悉,海口金盘路维修改造施工已于近日启动,金盘路机动车道现已封闭,预计将持续至9月16日,之后将对南侧非机动车道人行道、北侧机动车道人行道进行维修改造,总工期预计106天,计划12月5日完成。

据了解,金盘路维修改造施工分3个阶段进行,预计在9月16日之前修复机动车道,恢复机动车道的通行,之后进入第二阶段,对南侧非机动车道及

人行道进行施工。第三阶段,则是对北侧路面施工。

据悉,此次金盘路维修改造施工主要是针对破损路面处破除原水泥板块维修,并全线加铺改性沥青混凝土,维修改造为沥青路面,提高路面抗车辙及抗高温稳定性。人行道全部拆除重修,铺设面包砖。此外,还将对隔离带、路缘石进行拆除重装,对污水管清淤及破损井墙修复,以及提升各种管线检查井、雨水井,并对全线路灯灯杆刷漆翻新。

保亭加强农村薄弱学校建设

本报保城8月18日电(记者易建阳 通讯员卓子富)今天,记者从保亭黎族苗族自治县人民政府获悉,今年该县决定用2014年至2015年度的改薄项目资金,对什岭镇新星南岛、加茂镇共村和界水三个小学教学点的教室进行拆除重建。

新星南岛、共村和界水小学教学点的教室由于使用年限较长,多处出现墙体脱落,门窗失修等问题,部分教室甚至有顶梁柱断裂错位的严重情况,给师生带来极大的安全隐患。近日,保亭县长符兰平到这些基层教学点,就改薄项目等教育基础设施建设情况进行现场办公。

“在加茂镇共村小学教学点教室拆除重建过程中,我们计划把学生临时安置到村文化室上课。”共村小学教学点有关负责人表示。

符兰平要求各个部门互相配合,争取在较短时间内,以最快的速度把这些房子建起来,让孩子在安全的环境下读书。



我省新增一批国防教育基地

我省近日新增了五指山革命根据地纪念园、秀英炮台等16个海南省国防教育基地,为抗战胜利七十周年之际的省内外游人提供了参观学习,缅怀历史的好去处。图为游人在五指山革命根据地纪念园参观采风。本报记者 苏建强 摄

亲眼见证优秀校友在山村施展抱负,特招班学子深受触动

努力扎下根 基层处处春

学成归来 服务故乡

——天津科技大学民族特招班毕业学子追踪

本报石碌8月18日电(记者郭景水 通讯员杨鹤)“明年大学毕业之后,我会回到家乡白沙黎族自治县,建设我们的美丽家园。”今天下午,在昌江黎族自治县王下乡,在亲眼见到优秀校友李学智全身心扑在基层工作上的动人场景之后,天津科技大学机械学院2012级黎族学子王测许下了庄严的人生誓言。

今天下午,王测和22名在校的海南民族特招学子一起,在大学老师的带领下,来到海南民族特招班第二届学子、昌江王下乡政府社会发展办主任李学智的工作地。

“工作四年,学智的脸晒黑了,但是人成熟了很多,说话和工作方面的进步非常明显。”海南特招班主任周立群老师告诉《海南日报》记者,扎根基层非

常锻炼年轻人,尽管李学智在校期间学习并不是特别突出,但是现在看来他是素质最全面的。

“来到王下乡四年,李学智‘耐得住寂寞,俯得下身子’。”王下乡党委书记吴成元这样评价这个年轻人:李学智到王下乡担任钱铁村村委会主任助理时,经常骑着摩托车深入每家每户,帮助群众寻找致富的门路。他向县农科局申请蜜蜂给钱铁村36户农民养殖,平均每户农民每年能增加8000元收入,他也成了当地百姓的贴心人。

“学李学智的工作经历体现了三个关键词——想做、做了、实做。”2013级生物专业的黎族男生叶成育说,现在很多大学的同龄人可以做到“想做、做了”,但是在“实做”方面还是不够,他认为自己毕业之后一定要努力做到“实做”,即使工作的地方是大山里。

两年前,儋州市第二中学毕业生孙其坤,经当时在天津科技大学海南民族特招班就读的堂哥孙其新介绍,通过海南民族特招计划进入该校2013级轻化

工程专业就读。两年的大学生涯,让这个黎族孩子的视野和思路更加开阔。对于李学智的工作,孙其坤感叹,其实无论是一棵草还是一棵树,只要扎下根努力生长,都可以迎来美丽的春天。

天津科技大学海南民族特招班的师生来到王下乡,收获的不仅仅是在校学子的思想升华,李学智还向带队的天津科技大学党委宣传部部长郑运旺“求援”:海南的山兰酒非常香甜,母校在微生物、酿酒方面有着国内领先的科研技术,是否可以提供技术支持帮助王下乡建立山兰酒生产线?

李学智的提议得到了郑运旺的积极响应:返回学校之后将马上协调对接相关的专家教授,并且和王下乡开展可行性论证。

尽管家在昌江乌烈镇,但是2013级海洋技术专业的黎族男生黄钟理今天也是第一次来到王下乡。“家乡在很多方面还是相对落后,在了解了李学智的工作之后,我一定要在大学四年好好学习知识,毕业之后回来报效家乡。”

省交警集中整治涉牌涉证违法行为

女子想歪招遮车牌被扣12分

本报海口8月18日讯(记者李关平 特约记者周平虎 通讯员程学辉)一

曾因违停被监控拍受罚的女司机,想出遮挡车牌的“妙招”再次在海口美兰机场候机楼前违停时,被机场电子监控捕获,被依法记扣12分、罚款100元。

8月17日16时12分,一辆黑色小轿车在海口美兰机场候机楼路段靠边停了下来,下来一男一女两人,分别走到车前和车后缠绕什么物品。这一幕,被机场交警监控系统给捕捉到了。民警通过监控发现此两人正拿纸

板和塑料袋遮挡车的前后号牌,然后离开进入候机楼。

现场民警随后赶到现场,发现此黑色丰田卡罗拉小轿车的前号牌均被遮挡。民警揭开掩盖物,确认该车牌号为琼AOHG638。民警通过信息查询,便拨通了车主电话要求驾驶人到场接受处理。

面对民警的询问,驾驶员王女士表示,她先前在此处违停被监控拍过,这次遮挡号牌就是为了躲监控拍才想出的办法。机场交警部门根据有关规定,

给予王女士记扣12分、罚款100元。王女士需参加理论学习重考驾驶科目一。

记者从省交警总队获悉,8月13日至18日全省交警部门开展集中整治假牌、套牌等涉牌涉证违法行为期间,全省共查处使用伪造、变造机动车号牌(假牌)1起,使用其他机动车车牌(套牌)13起,不按规定安装机动车号牌4起,故意遮挡污损机动车号牌4起,其它机动车涉牌涉证违法行517起。查扣无牌无证机动车366辆,报废机动车3辆,非法拼组装机动车3辆。

**奔驰车主劫杀案破了
三亚警方12天抓获两名犯罪嫌疑人**

本报三亚8月18日电(记者孙婧 通讯员吉承帅)日前,两名在三亚的台湾籍男子抢劫了一辆奔驰车后将车主杀害丢入大隆水库,制造了“7·31”特大恶性抢劫杀人案。经过12天的部署侦查,三亚警方近日抓获犯罪嫌疑人,并追回被抢现金39500元和奔驰越野车。

据警方介绍,7月31日上午9时许,三亚市公安局河东分局刑警大队接报,辖区居民应某称其老板许某失踪多日,至今杳无音信。

民警调查发现,许某的银行账户在其失踪后有4次异地支取记录,警方分析许某很有可能已被害。8月9日上午,三亚市育才生态区大隆水库的岸边发现一具浮尸,经DNA鉴定正是失踪人员许某。专案组在掌握充分证据的前提下,在三亚将犯罪嫌疑人宋某喆和黄某凯抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人宋某喆和黄某凯对其租借车辆劫持受害人许某,取走其银行卡内49000元人民币现金,最后将其残忍杀害的犯罪事实供认不讳。

据悉,台湾籍男子宋某喆和黄某凯在三亚开奶茶店,由于生意惨淡,遂商量绑架他人劫财后逃回台湾。7月27日凌晨4时许,宋某喆和黄某凯开着假牌面包车,在三亚海螺村附近盯上了受害人许某驾驶的银色奔驰越野车,跟踪其至亚龙湾附近时,将许某的车撞停,连人带车绑至一处荒山,逼问其银行卡密码,并将许某杀害,于次日将尸体负重沉于大隆水库中。

作案后,两人分3次在三亚、乐东两地不同银行里,取走被害人银行卡内的49000元,并故意开假车牌,将被害人银行卡扔在乐东,以转移警方侦查方向。

目前,两名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

**万宁出台举报涉毒奖励办法
一次性最高可获2万元**

本报万城8月18日电(记者赵优 特约记者陈循静 通讯员黄良策)记者今日从万宁市相关部门获悉,该市于近日出台举报毒品违法犯罪奖励暂行办法。群众举报毒品违法犯罪活动或者线索,经公安机关查证属实后,一次性最高可获2万元奖励。

据了解,群众可拨打涉毒举报电话110对以下毒品违法犯罪活动或者线索进行举报,如吸食、注射毒品;走私、贩卖、运输、制造、非法持有毒品;非法买卖、运输、制毒物品等。经公安机关查证属实后,按标准对举报人给予一次性奖励,其中,举报吸毒人员的,每查获1名奖励200元,举报走私、贩卖、运输、制造、非法持有毒品的,若缴获海洛因毒品1000克以上的,每案奖励2万元。

据介绍,万宁市公安机关将切实保障举报人合法权益,严格举报流转程序,切实为举报人保密,确保举报人的人身财产安全。

**301海南分院救护员
勇救溺水老夫妇**

1人脱险,1人溺亡

本报三亚8月18日电(记者黄媛艳 程范范)昨天上午8时许,一对老年夫妇在位于解放军总医院海南分院(下称“301海南分院”)对面广场的人工内河游玩时不慎跌入河中,后经该院海上救护人员林尤强及时发现,先后救起。溺水男子柳某因溺水时间过长抢救无效死亡,其妻张某经全力抢救后转危为安。

8月17日上午8时15分,林尤强在海棠湾9号疗养区码头干活时,听到河面有人呼救,他当即赶往100米外的现场搜救,随后从人工内河里救起正在水面挣扎的张某,并将其送至301海南分院抢救。

返回后,林尤强从绿化环卫工人处得知张某丈夫柳某也掉入河中。他再次组织人员在事发水域搜救,当天上午9时30分将柳某救起并送医。但因柳某溺水时间过长,经过1个多小时的紧急抢救,医院于10时35分宣布柳某死亡。

柳某夫妇不慎溺水发生后,三亚市海棠区政府相关部门第一时间赶往301海南分院安排抢救,并启动与家属对接联系等工作。经全力抢救,张某于昨天下午4时脱离生命危险,目前正在住院观察。

**海口一商店卖
问题“辣条”被查**

本报海口8月18日讯(记者邓海宁)今天上午,海口市美兰区白沙食药监所执法人员在对海口市青年路山高实验中学旁的一家百货商店检查时发现,该店销售问题“辣条”食品,当即扣押该店所销售的数百包“辣条”,并立案处理。

当天上午,白沙食药监所执法人员在巡查中发现,位于青年路山高实验中学旁的正合百货商店内,销售“辣条”等“五毛”食品。据店主介绍,这些“五毛”食品都是别人开着小面包车送货上门的,但对方只是提供了送货的单据,没有提供相应的索证索票,因为这段时间有高年级的学生上课,就进了一些货来卖。

执法人员介绍,“辣条”普遍存在高盐、高油、高甜味剂,有的还存在过量使用食品添加剂和添加有害物质及卫生指标不合格等问题,会影响中小学生身体健康。此外,不少“辣条”为吸引中小学生购买,还在包装袋上虚假标注食品名称,如:标识“香辣鱼仔”“疯狂烤翅”等,违反了《食品标识管理规定》,属标签标识虚假宣传情形。

执法人员依法对商店内的欧氏川仔海鲜米线、欧氏川仔沙嗲牛肉、湘玉重庆酸辣粉、佳龙台式素香肠等五个品种约数百包“五毛”食品进行了查扣,并立案处理。目前案件正在进一步调查当中。

我省消防官兵深切悼念“8·12”牺牲战友

18日上午11时30分,省公安消防总队在海口消防特勤二中队举行仪式,深切哀悼在扑救“8·12”特别重大火灾爆炸事故中牺牲的消防官兵,全省各市县消防同时以各种形式举行悼念活动。文/本报记者 张婷 通讯员 钟坚 图/本报记者 张茂

三亚大茅隧道内一轿车着火

无人员伤亡,隧道已正常通行

本报三亚8月18日电(记者孙婧 通讯员王通彬)今天下午5时50分,三亚市公安消防支队指挥中心接到一起火灾警情,位于G98环岛高速公路东线三亚往海口方向大茅隧道内,一辆轿车自燃,大量浓烟造成交通暂时性中断,所幸无人伤亡。

据三亚市公安消防支队介绍,消防人员抵达隧道入口处时,因现场交通拥堵、隧道内烟雾较大而无法靠近着火点,

